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Kossuth kultusz.
Irta: dr. Sebess Dénes. orsz. gyűl. képviselő.

Tudatában vannak-e váljon rettentő 
felelősségüknek mindazok, kik ma 
könnyelmű éssszel és indulatoktól el­
vakulva, tudatosan vagy öntudatlanul 
azon dolgoznak, hogy Kossuth Fe- 
renezben a Kossuth-kultuszt járassák le ?

A függetlenségi párt harmiiiczöt esz­
tendő alatt egyszer sem bizonyította 
be fényesebben, mint most, hogy a 
nemzet jogainak, érdekeinek erős őre. 
Egy éves küzdelme eredményei meg­
vannak — nagy értékűek s ha a párt 
azzal az életrevalósággal, erővel és 
szívóssággal fog őrködni azok végre­
hajtásán, mint a milyenekkel azokat 
kivívta, — ha magatartása nem tog 
változni a jövőben sem, ha a párt 
együtt marad és főképpen bízik vezé­
rében , a jövő idők nagy küzdelmei 
Magyarország történetében forduló pon­
tot fognak jelenteni.

A Kossuth párt a nemzet igazi 
pártja. Programmja, hagyományai, me­
lyeket a turini szent emelt politikai 
hitvallássá, benne vannak minden ma­
gyar ember szivében.

Egy év óta háborog rettenetesen a 
felizgatott nemzeti közvélemény. A 
párt, melynek megteremtője, elnöke 
és vezére Kossuth Ferencz, napirendre 
hozta a katonai kérdéseket s megmu­
tatta az elernyedt nemzeti közszellem­
nek, hogv mily óriási bűnei vannak 
az úgynevezett hatvanhetes kormány- 
rendszernek. Kossuth Ferencz hazafisá- 
ga, bölcs mérséklete megjelölte a pihenő 
pontokat is, hol uj erőt gyűjthet a 
sereg. Megjelölte a harcz szinterét és 
pártja nagy többsége magáévá tette a 
vezére felfogását.

Az az óriási politikai súly, melyet 
a Kossuth név viselője természetszerű­
leg bir — nagy egyéni kvalitások — 
melyekkel Kossuth Ferencz fel van 
ruházva, a függetlenségi pártot hatal­
mas, egyöntetű párttá szervezték a 
legutóbbi választásokon.

E párt rendületlenül teljesítette kö- 
Rágalmak. inegtámadtatá

■ sok, gyanúsítások mindig igyekeztek 
közelfcrközni e párthoz, főképpen egyes- 

i ségét igyekeztek tönkre tenni.
E pártban a bécsi katonai körök 

Magyarország soha el nem alvó törek­
véseit látják. A kormánypárt éber és 
kérlelhetetlen ellenőrzőjét g) iilölte min- 

! dig.
A néppárt, mely párt a nép jelzővel 

annyira visszaél, a liberális elvek és 
a nemzeti jogok védőjét támadta benne.

Legelszomontóbb volt az, hogy 
ugyanazon politikai programra alapján 
egy kis töredék évek óta elkeseredett 
testvér harezot vívott a Kossuth párt­
tal. A vezérek és közkatonák támadták 
egymást, inig a legutolsó választásokon 
egy pár kiváló emberük kivételével 
teljesen inngsemmisültek.

A külső és belső ellenségek közt — 
önbizalommal éz erős actio képesség­
gel lépett a parlamenti küzdőtérre a 

! Kossuth párt.
Az ily történelmi idők viharai, me­

lyek a közelmúltban lefolytak, meg­
rázzák a pártkereteket, 

i Természetes, hogy egyéni felfogás 
szerint voltak túlzók és mérsékeltek, 
bízók és kételkedők, külömböző szem­
pontokból bírálták a harezot, annak 
eredményeit. De soha senkinek a párt 
tagjai közül eszébe sem jutott az, 
hogy egymás hazafiságában kételked­
jék, hogy vezérének becsületes meg­
győződését meggyanúsítsa.

A legutóbbi béketárgyalások alatt 
egy hajszálon múlott az, bogy a párt 
kétfelé nem szakadt. Thaly Kálmán 
önfeláldozásának sikerült ezt megaka­
dályozni.

A parlamenti fegyverszünet nagy és 
értékes hadizsákmány biztosításával, úgy 
átszőtt, helyre áll.

Ám a párt egysége nem tetszhetett 
az ellenségeknek. Ami nem sikerült a 

■ pártkörben, talán sikerül majd az or- 
j szagban. Hiszen a mi népünk hiszé­

keny, könnyen lelkesül és cross a 
hazafisága. Majd ha a Kossuth párt 
egységében megtörve, tagjaiban és ve­
zérében megrágalmazva esik össze,

elősompolyognak a hiénák és hollók, 
vígan lakmároznak annak testéből.

A Kossuth kultusz lejáratása több­
féle pártnak és pártocskának életér­
deke. De a magyar nemzet lelkivilá­
gának olyan mélységes megzavarását, 
ideáljainak tönkretételét és sok száz­
ezer jó hazafinak szélsőségbe való sod­
rását jelentené ez, hogy gondolkozó 
politikus, bármely programmot valljon 
becsületes meggyőződéssel, ezt min­
denáron meg kell akadályozza.

A nemzetet a közeljövő nagy meg­
próbáltatások elé állítja. A kiegyezés, 
a külföldi kereskedelmi szerződések, a 
fészkelődő nemzetiségek, a hanyatló 
ipar, a pusztuló kereskedő osztály, az 
eladósodott földbirtokosok a nemzet 
száz és száz sebére mutatnak reá. Egy 
dicsőségteljes parlamenti harcz nem 
végződhetik úgy, hogy éppen az a 
párt törjön össze, mely a küzdelmet 
vívta, csak azért, mert a felhőkig fel- 
emelkedett sas szárnyai alól előkerült 
ökörszem most hangos szóval azt 
akarja elhitetni a nemzettel, hogy övé 
az elvszilárdság elsősége és dicsősége.

Szűnjék meg a terrorizmus ! A szív 
hevületét foglalja el az elme józan 
megfontoltsága.

Politikai hírek. Kormánypárti körök­
ben leginkább az a kérdés dominál, hogy 
mit fog tenni gróf Tisza miniszterelnök 
Becsből való visszatérése után az obstruk- 
czió maradványának legyűrésére. Az az ál­
talános vélemény, hogy e tekintetben ismét 
valamelyes erőteljesebb házszabály alkal­
mazás következik. Hogy miben fog ez nyi­
latkozni, az természetesen még nem tud­
ható. A parallel vagy épen a parmanens 
ülések behozatalában aligha, mert hiszen 
az ellen még a most békében álló Kossuth 
párt is fellázadna, még pedig a technikai 
obstrukezió fegyvereivel. Nagyon nehéz el­
hinni azt a lapokban is megjelent kombi- 
üácziót is, hogy báró Podmaniczky Frigyes 
vagy a szabadelviipárt egy másik tagja in­
dítványozni fogja, hogy a Ház addig tart­
son cgyfolytáoan illést, a inig a katonai ja­
vaslatok sorsát szavazással el nem döntik. 
Gróf Tisza István ilyen dolgot meg nem 
koezkáztathat, mert ezzel csak újabb vi­
haroknak vetné el a niagvát.

az egyedül elismert kel­
lemes izü természete^ 

hashajtószer.
öd)
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Nagy sikkasztás a kiskiikiillö várme­
gyei takarékpénztárnál.

Mint lapunknak Dszimártonból jelentik, a 
kiskiikiillö vármegyei takarékpénztárnál na­
gyobb sikkasztásnak jöttek a nyomára. A 
hivatalos vizsgálat mogejtéso (»óljából f. 
hó 15-én oda érkeztek az erzsébetvárosi 
kir. törvényszéktől Bari a Gerő vizsgáló bíró 
és a kir. aliigyész egy Írnokkal, a vizsgá­
lat folyama alatt szintén megjelent Pataky 

Nehéz napok jöttek az országra. A haza | Sándor járási főszolgabíró és két kirendelt 
boldogulásáért küzdő pártok mérték össze ! cs*ndor.

Fekete karácsony.

A kisebbek elfeledték, hogy méltányta­
lanság esik rajtok, nőm irigyelték, hogy a 
Vili. fizetési osztályon elöl lévő nagyobb 
tisztviselőknek a szerint mérnek, mint az 
osztrák kollegáknak s nekik csak „mérsé­
kelt* javítást juttatnak, ugyszólva iniasze- 
riien könyörögtek azokhoz,a kiket illet: 
„adjátok meg a mi mindennapi kenyerün­
ket nekünk ma.“

fegyvereiket, ügy év óta foly a küzdelem. 
Nem egyszer alUjptak kísérletbe vinni, bele 
állítani a küzdőit közé, hogy nyomorúsá­
gunkat panaszolva föl, egyiket, vagy niási- 
kát rá kényszerítsék, hogy érettünk legye­
nek irgalmasok, tegyék le a fegyvert. Tűr­
tünk, vártunk, a mi nyomorúságunkat nem 
tartottuk előbb valónak az ország ba­
jánál.

De most, a midőn talán hajnal dereng a 
haza fölött, sokkal setétebb, kétségbeejtőbb 
lett a mi helyzetünk. Miért szépítenék, 
fölvettük költségvetésünkbe, számítottunk 
rá s helyesen, vagy helytelenül, de emberi 
gyarlóság czimeu menthetőén: kosztoz- 
tunk is rá.

És most itt a kettős baj. Az iparos, a 
kereskedő kiadta áruit hitelbe nekünk, mi 
pedig nem bitjük annak árát megfizetni. 
Zaklatják azokat, ők tovább minket. És 
tessék most elképzelni embert, aki dol­
gozni tudjon nyugodtan, mikor érzi, hogy 
kifogyott már az Ígérgetésből is, nem tud 
Ígérni, s ha iger sem ad már rá senki 
semmit.

Alig egy pár nap választ el karácsony­
tól. És a magas kormány, mely kétségtu- ; 
lenül szivén viseli a mi sorsunkat ma is j 
megvigasztal, ha lehet még karácsony előtt 
kiutaltatja pótlékainkat. Mily kulcs alap­
ján, mennyit, ma még nem is sejtjük. A 
hírek ellentmondók, néha elriasztók.

Éti nem tartom lehetőnek, hogy ez évre 
bár egy fillért is utalhassanak, illetve már 
kaphassunk. Kifogytunk az időből. De hogy 
merek vádolni valakit érette. Én csak ké­
rek, könyörgök.

Ne tegyék elviselhetetlenebbé, amúgy is : 
súlyos sorsunkat, egymást érő csalódá­
sunkkal.

Joga van minden tisztviselőnek egyet 
kérni: őszinte szói. Én sem kérek, én 
sem várok egyebet. Mondjátok meg, hogy j 
most nem lehet, de végre tűzzenek egy f,x 
határnapot. Legyen az két hó, két év, j 
vagy bármilyen hosszan tűrünk, várunk. 
De alázatos kérésre őszinte igaz választ 
végre megérdemlőnk.

Szegény tisztviselő társaim ! Ti pediglen 
nyugodjatok meg abban, hogy ez idén nek­
tek lesz a legfeketébb karácsonyotok, de 
erősítse meg leketeket a biblia, a melyet a 
karácsonyi ünnepen nektek is fognak hir­
detni a templomokba : (ha ugyan időtök és 
ruhátok lesz oda eljutni) a tűt öké és szett- 
védőké a menyeknek országa.

i A hivatalos vizsgálat megállapította, mi­
szerint nagyobb visszaélésekről van szó s 
azt Weisz Izidor főkönyvelő követte el, ki 
töredelemes vallomás tevén, még nem tar­
tóztatták le, a mennyiben többszörös ház­
tulajdonos és tartalékos honvéd hadnagy s 
igy szökéstől nem tartanak.

Ezen eseményről vármegye szerte a leg­
különbözőbb, de igen elszomorító liirek 
keringenek minek utána a bankkal szoros 
össze köttetésben áll az iparosok megron­
tására létesült közmühuly lelop r.-társaság 
(asztalos gyárifa, tóglaégető és fakereske­
déssel) és az iparosok által létre hozott 
Iparos Hitelszövetkezet és nyersanyagrak- 
tárral, melyeknél szintén a legegészségte­
lenebb állapotok uralkodnak, csak köze­
lebbről is egy nagyobb vállalkozó ezég bu­
kása ez utóbbi két intézményt 60—80000 
ezer korona körül érintette s jelenleg is 
ily összegű perek vannak a dicsőszentmár- 
toni járásbíróságnál folyamatban. E két ipar- 
vállalat, illette részvény társaságot Puskás 
Gergely és Rozenburg Lajos vezetése alatt 
létesítették s ez utóbbit már mégis ugrasz­
tottak a mull év folyamán kiderült sza­
bálytalanságok miatt.

Mint széliében beszélik a zavaros hely­
zetből simán nem tudják a kibontakozás 
szálait megtalálni, az egész ügyet misztiku­
sakká teszi a folytonos gyiilésezéssel pá­
rosult határozatlanság, s ez a sikkasztás 
most még zavarosabb helyzetet teremtett.

Ez a 10 és 12% al dolgozó vidéki pénz­
intézet már a múlt évben is válságba ke­
rült a sok veszteség és sikkasztás miatt s 
csak is egy kolozsvári nagyobb pénzinté­
zet egyik főtisztvi-eiőjével tudtak némi 
rendet teremteni.

S az ezután tartott közgyűlésen nem kié 
meglepetésben volt részük a részvényesek­
nek, a mennyiben a gyűlésen elnökölt Sán­
dor János volt főispán kijelentette, hogy ' 
tekintsék a vesztességeket úgy, „mint mikor 
a gazdát a jég elverte a nélkül, hogy biz- , 
tositva lett volna* s igy nyugodjanak meg 1 
a \ áltozhatatlanba és fizessenek még bo 
részvényenként 50—50 koronát, hát mit 
volt, mit tenni jobb jövő reményében, bár j 
zugva-btigva a szorult részvényesek ebbe j 
is belementek.

Mint hírlik.

Mindozoknék a tetejébe most az erzsé­
betvárosi szolid alapon álló szövetkezeti 
bank Dicsőszentmártonban fiókot létesített 
és 7, legfőlebb 8 százalék pénzzel, lehet 
gondolni, milyen erői versenyt támasztott 
az ingadozó intézeteknek annyival is in­
kább, mert hiszen köztudomású dolog, hogy 
D.-Szt-Mártonban a most lefolyt három év 
alatt 40 45 uj ház tisztán a medgyesi, 
erzsébetvárosi és segesvári szászbankok 
kölcsöneiből épült fel.

A kereskedők és iparosok között általá­
nos a lehangoltság, nincs üzletmenet, [tatig 
minden. Az uj háziurak várják a lakókat, 
akik még mindig nem jelentkeznek az uj- 
jonnan épített díszes lakások és nagymé­
retű boltokba. Ellenben a pótadó az foly­
ton nő a százféle szabályozással.

Szóval úgy néznek ki, mint Potekin 
városa, megvan a díszes aszfalt járda stb. 
díszesebbnél díszesebb paloták, de nincsen 
pénz, pénz és pénz a mi a fődolog. Sán- 
dot János felópittetett egy várost a mások 
számlájára s altkor ott hagyta, mint Szent 
Pál az oláhokat.

Dsztmárton, 1003. decz. 16.

Egy részvényes,
a ki mind a három intézetnél érdekelve van.

M I H K K
M.-Vásárhely, 1903. decz. 19.

— Gróf Lázár István beikta­
tása. Az uj főispán beiktatása, mint már 
irtuk egyszer január 5-dikén lesz. A me­
gyénél is, a városnál is délelőtt. A ban­
kettet a Transsy Iván iában tariják s egy tu- 
rítok ára 6 korona.

A karácsonyi szünet a kollégi­
umban ma kezdődött meg. dec, 20-tól jatt. 
3-ig bezárólag tart a karáCí-onyi vakáczió. 
Ugyancsak ma adattak ki a tanulóknak — 
már aki megérdemeltei- az „intőket* is, 
melyeket a szülőknek bemutatni és velük 
aláíratni tartoznak, hogy tájékozva legve- 
nek gyermekeik tanulásáról. Mai nap egy­
szersmind az első, amidőn nem értesítőket 
kapnak a diákok, megszűnt a régi, harma­
dos évbeosztás, ezután már két féléves tan­
évek lesznek. Az első félév januárral vég­
ződik a második a tanévvel. Kivárniuk mi is 
boldog ünnepeket az ünneplő diákseregnek.

— A református diákság es­
télye. A marosvásárhelyi ref. kollégium 
diáksága tánczgyakorlóját a konviktus nagy­
termében ma este fejezi be egy tánezue 
tólylyel. Kezdete este 8 órakor.

— A katonák szabadságo­
lása. A 62-ik házi ezredünk harmadik 
évet szolgált legénységet ma szabadságol­
ták. Vau üröm, tehát katonáéknál. A kn-

I fácsony meghozta úgy látszik — ha egy e- 
j bet nem is, de az aranyszabadságot, 

most azonban a részvénye- - Egy helyi fiatal ember ezo-
sek ep bőrrel menekülnek, mert a fölfede- ' moru sorsa Párisban. Ilyen cl-

tedeZC"dŐ !,iány0k,ért az : n,en tegnapi számunkban megemlékeztünk 
igazgatóság! tagok szavatosságot vállaltak. Szathmári Kálmán ról

karácsonyra es ujevre egy jó varródén.
A legjobb varrógépeket heti két korona részletfizetésre sz»illt.l„i, M.iu„t =_...... 9 , * "
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cszlctfizetésre szállítjuk családul és iparos czélokra.
Gcplmnzesben ingyen oktatás. Ügynökök kerestetnek.

LA és FI A I Maros-Vásárhelyt, Főtér.
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Parisból érkező levél kapcsán, hogy a fiatal 
ember milyen szomorú sorsba jutott. Ma 
szerkesztőségünket felkereste Szathmári 
Kálmán édes apja: Szathmári István helyi 
polgártársunk s fölkért bennünket annak 
kijelentésére, hogy ő rendesen minden hó­
napban küldött a fiának 100 koronát s na­
gyon csodálkozik azon, bogy a fia ennek 
daczára szükséget érez. Az édes apa is már 
többször irt a fiának, hogy jöjjön haza 
szülői házához, de eltekintve ettől, nem 
tartja valószínűnek azt, a mit Parisból Ír­
tak. Lehet, hogy az egész dolog rossz aka­
rata félrevezetésből származik.

— A lázitó. Tegnap egy sürgöny 
érkezett egyik helyi nyomdai alkalma­
zotthoz, melyben bizonyos Venkovies 
nevű ténsur tudatta, hogy ő jön. 0, a 
megváltó, ki megfogja látogatni váro­
sunkat s felfogja szabadítani a rab­
szolgahadat a járom alól. Ezek a rab- : 
szolgák persze az egyes nyomdák al- j 
kalmazottai volnának. Pedig a mi 
szorgalmas és munkás embereink nem 
is olyan rabszolgák, mert inindenikuek 
tisztességes jó fizetésük van, azonkí­
vül az összes iparágok, sőt a keres­
kedők alkalmazottjait sem véve ki, a 
legkevesebb munka idővel vannak al­
kalmazva Mindamellett jött a Messiás, 
aki szabadítani akart, azaz, hogy az 
alkalmazottak zsebein akart szabadítani, 
esetleg a munkaadók zsebén akart 
eret vágni a sztrájk előkészítésével.

Ez — úgy hisszük — a munkások 
józan gondolkodásán megtört. Csupán 
egy pár elégedetlen hive akadt a mes­
siásnak, ki látva a kudarezot — az éj 
leple, meg a rendőrség fedezete alatt 
kereket oldott. Mint halljuk, most a 
nyomda főnökök kutatják azokat a hí­
veket, kik ide hozták a Messiást.

vasárnap.

vaspersely külső faajtójáról a zárat lefeszí­
tette és a persely hármas zárral ellátott 

I vasiljtaját igyekezett kinyitni de nem bírta 
! s hty a pénzhez hozzá nem jutott. Minden - 

esetre még a gonosztevők közt is nagy cl- 
vetcmiilőségről tesz tanúságot ez az eset és 
valószínű hogy a helyi körülményekkel is­
meretes egyén követte el.

Egy 102 éves asszony ha
lála. Pemesvárott, egy Teodorovits Jovanka 
novii asszony halt meg, aki 102 éves élet­
kort ért el. Sohase volt beteg teljes életé­
ben s még pár nappal ezelőtt viruló egész­
ségben végezte a házi teendőket. Vasárnap 
meghűlt s tüdőgyuladásba esett, mely a 
sírba döntötte.

Egy szép leány ínadódiája.
Mármarosszigetről egy megrendítő szerelmi 
drámáról ad hirt tudósítónk. Szikra Jolán, 
néhai Szikra János mármarosszigeti ügyvéd 
leánya, édesanyja társaságában néhány hó­
nappal ezelőtt Becsben járt, a hol megis- 
nieikedett egy közös hadseregbeli főhadnagy- 
gyal. A fiatalok megszerettek egymást és 
szerelemből mátkaság lett. A szép Szikra 

I áolán menj asszonya lett a daliás bécsi fő- 
hagynak, a kinek nehány nap múlva kel­
lett volna oltárhoz vezetnie Mármarossziget 
legszebb leányainak egeikét. A végzet azon­
ban máskép rendelkezett. A kis meuyasz- 
szony ős édes anyja két nap előtt B esbe 
utaztak a még hiányos kelengye kiegészi- 

; tose végett. Ezenközben meglátogatták a 
vőlegényt, a kinek lakásán azonban fájdal­
mas kiábrándulás várt a szegény kis meny­
asszonyra. A főhadnagy ur teljesen részeg 
volt és ordítva veszekedett egy orfeum- 
hölgy gyei, a szeretőjével. Szikra Jolán ka, 
a sebzett szivü kis menyasszony, édes­
anyjával nyomban ott hagyták a részeg ka­
tonát és utaztak haza Mártii arosszigetre. 
Otthon, a megcsalódott szép leány úgy 
nekibusulta magát, hogy tegnap, egy ön­
zetlen pillanatban öngyilkossá lett; föl­
akasztó ta magát. Az eset nagy szenzációt 
keltett egész Mármarosban.

— A póttartalékosok behívása.
A mig egyrészről a legénység 3-ik évet 
kiszo'gált embereit hazabocsáiják, addig a 
póttartalékosokat hívják be. Illetve a be­
hívók már is ki vannak bocsátva, mely 
szerint a jövő év január 3-ikára 28 napi 
gyakorlatra a póttartalékosok bevonulni 
tartoznak.

— Strossmayer nagybeteg
Strossinayer Józsefet, a magyarfaló érzel­
meiről ismeretes diakovári püspököt tegnap 
este szélütés érte. Mindnyájan ismerjük a 
kilunczvenéves püspök múltját, mindig ki­
tűnt magyargy ülőié tévéi. Állapota válságos j 
nekünk magyaroknak fájdalmasan nem es­
ketik a szerencsétlenség. Legfeljebb, mint 
embert sajnáljuk.

— Rablási kísérlet. A kézdivásár- 
helyi rém. katli. templomban rablási kisrlet 
történt. Ismeretlen tettes a napokban a 
Szent-Antal perselyt akarta kirabolni. A 
Szmit-Aninl szobor talapzatába elhelyezett

táviratok.
Országfííj ülés.

B p e s t, decz. 19.
Ma a képviselőházban Kossuth Fe- 

rencz, Krasznay és Polonyi pártjuk 
szenvedélyes közbeszólásaitól kísérve 
visszautasítják Hollóék támadásait.

Holló megpróbálta mentegetődzni, 
de lehurrogták.

Polonyi konstatálta, hogy Holló tá­
madja a Kossuth-pártot, de tegnap 
magáévá tette a Kossuth javaslatát a 
nemzeti jogok elismerésében; ez pedig 
kétszínűség.

Janicsárt elmondja az obstrukció 1 
történetét, azt mondja, hogy Apponyi j 
biztatta őket, hogy segítségükre jön a I 
szabadelviipárthan, de cserbenhagyta s I

elfogadta a bizottság javaslatát; a 
harcz folytatásának most már ered­
ménye nem lehet.

Ezután még szaporították a szót 
Bariba Miklós és Ugrón Gábor.

Szám 579—1903. vb tó.

Árverési hirdetmény.

I Alulírott bírósági végrehajtó az 
, 1881. évi LX. t.-ez. 102 §-a értelmé­

ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
székelykereszturi kir. járásbíróság 
1903. évi V. i>79. sz. végzése követ­
keztében Schönstem Gyula mvásárhelyi 
ügyvéd által képviselt Soós Pál maros- 
vásárhelyi lakos javára Gidály József 
és Kigács Sándor véczkei lakósok 
ellen 844 korona s járulékai erejéig 
1903 évi okt. hó 21-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt 
és 1000 koronára becsült következő 
ingóságok, u. in.: egy gőzcséplőgép 
teljes felszerelés nyilvános árverésen 
el adatnak.

Mel) árverésnek az erzsébetvárosi 
kir. járásbíróság 1903 |évi V. 383/2 
sz. végzése folytán 344 kor. tőkekö­
vetelés, ennek 1902. évi márcz. hó 
24 napjától járó 5% kamatai, és ed­
dig öszszesen 272 kor. 76 fillérben 
biróiiag már megállapított költségek 
erejéig Farkas Sámuel zárgondnok la­
kásán Balavásáron leendő eszközlésére 
1903. évi deczember hó 24. 
napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881-ik évi 
LX. t.-ez. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felttlfoglaltat- 
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
-ez. 102. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Erzsébetváros, 1902. évi decz. 
hó 7 napján.

Csutak János
(106.) kir. bírósági végrehajtó.

Kinek in Efltjgzerü, Valamiqfc b legdigzesebh BÚTORF? A van sziibéne
~T~ jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett,

zeiencséltcsse látogatásával 34 év óta fennálló butorevári raktárainkat m,i .„ma__ ________
Maros- Vásárhelyen: Szcchonyitér 41 sz 
Kolozsváron: Unió utcza 5 szám 

42-0 ö b)

fennálló bútorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.

Mesillz Mihály és Fiai
cs, ós kir, udvari szállítók bútorgyára,
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4-ik oldal. Székelység. Maros-Vásárhely, 1903. dev,/.ember 20. vasárnap.

Kitűnő ráczürmös
kapható literenként 50 krajeár írt,

csávási rizling-bor
literenként 60 krajcár — és

vékony asztali bor
literenként 40 krajcár

HÖR If SIMON
vendéglőjében.

Kiadó lakások.
Kossuth Lajos utcza 12. szám alatt
kl emeleten ő szoba, konyha, éléskamra, 
padlás, — ugyanott a földszinten 1 ‘zóba, 
konyha kiadó 1904 mája* /tó 1 töl. 
Értekezhetni P o t r i Zsigmouddal. (75)

Szives tudomására hozom a t. közönség­
nek. hogy egy, a mai kor igényeinek 

teljesen megfelelő

mosó intézetei
nyitottam a Főtér ö. szám alnrt. ho
Ínyek, gallérok és kézelők,
úgyszintén mindennemű fehérneműéit tisztí­
tását és vasalását a legjobban és leg­

olcsóbban eszközlöm.
Kolozsvári hosszas működésem e térin 

azon kellemes helyzetbe hozott, hogy az. 
általam eszközölt vasalások vetekednek 
bármely gőzmosó inté/.cttel, sőt annyival 
előnyösebb az én rendszerem, hogy a ruha 
nem megy tönkre.

Szives pártfogást kér,
tisztelettel

(103) Báli at /siómond.

Van szerencsém a n. é közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy lakásomat Hid-uteza f>. szám 
alól Felsóvasut utcza 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz 
Mendel ez ég tűzifa telepére, ahol

a következő árukban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.
Fedél alatt tartott száraz fenyő tiuiléc 70 kr. 
1 köbm. fiatal hántolt csere vagy bükkfa 3 fit. 
1 köbméter fenyőfa 1 frt 50 kr.
5 metermázsa tűzifa vételé után 1 klgrm tűzgyúj­
tót ingyen adok; minden további m.-mázsá­
nál 1 klgrmmal többet. Úgyszintén tűzifához min­
den 2 kbm. után 5 klgrm tűzgyújtót adok ingyen. 
Az árak házhoz szállítva éitenoök. Minthogy la­
kásom a telepen van, személyesen ellenőrzőm a 
teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvétetnek ; Bretter Vilmos, 
M a r v á a y i Arthur és Kürt h y János mák­
nál. Teitjfonszám 195,

A n. ó. közönség pártfogását kéri

(70) tisztelettel
Himpcv judoit'.

Legolcsóbb bevásárlási források.

Wolter Kálmánná
Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám. 

A Székelyföld legnagyobb m i-divat raktára.

Kalapok, sapkák, czipölc, férfi- és fiu- 
csizmák, ingek, kesztyűk és nyakken- 

dök nagy választékban.
Szt Pétervári (orosz) sár és hócipők. 
Viziifentes x’adfísz-csizmnk, 
☆ angol Vadász-czipők. Xj-

A megyesfalvi likőr, rum és cognak gyárának 
két főtéri bizományi főraktáraiban, Széchenyi- 
tér ou. sz (Baruch-ház), Széchenyi tér 2Í). sz. 
(a nagymészárszék tőszomszédságában) a leg- 

j"bb és h gju ányosabb

TEA-RUM.
valamint valódi seprő , szilva pálinka és 

romszéki fenyő viz is kapható.
há-

Iroda szükségletét
papír, író ós lajzszerekben a
------- -— legolcsóbban beszerezheti a

Reichardspcrg cs Társa
kollégiumi könyvkereskedésében.

' Az irod.-11 óin lognjabb termékei állnmlóan kaphatók

Üli fodrász terem!
o Ui. VA S A. EX 13 J^ü 

ajánlja a közönség b. partfogásába a mai kor 
igényeinek le ij esen meelelció mi t o drás z- 
termvt (Barucli-liáz.* Bérletjegy : 12
szám 2 korona 4 0 f.llér, külön fiókkal egy 

hónapra, 12 sz. bórlvtjegygyel 3 korona, 
íkj* ‘ Illatszer .különlegességek. Páratlan tisz­
taság. 151- zmteny kiszolgálás. \«v-H

^Izmací János
ajanl divatkalapokat jó mosó harvhettekot, 
Tennis flannelcket, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek al^ó-tricokat, harisnyakat* 
czipőket es galucsnikat. Női us gyermekkabá- 
tok, gallérok. Készlet van paplan, mátracz. 
linóleum szőnyeg, férfi és női lehérnenniek- 
böl, gyolcsokból Szép női munkák és több­
fele pipereczikkek.1

Felhívás előfizetésre !
Marostordavármcgye nemes családjainak

Monográfiája
megjelenik 11)'4. márczius elején. 

Előfizetéseket elfogad :
Adi Árpád könyvnyomdász.

Nuridsány Antal
férfi ós nőidivat kereskedésében M - Vásárhelyt

Karácsonyi és újévi alkalomra
többféle áruezikkek kaphatók

leszállított árban.
Ajándékul ka rácsőnjra

Vegyen egy osziialy^or^eggeíi
egy nyolcad 4 kor., egy negyed d kor. 

szerencsés számok.
Simun Ferencz üzletében M.-Vasárhelyt

M. kir. állami

Vasúti vendéglő.
Tisztelettel hozom a közönség tudo­

mására, hogy régi. jóhirii vendéglőmet az 
alsóeasuH állomáshoz helyeztem át.

Állandóan jó konyhát ős kitűnő ita­
lokat tartok a közönség rendelkezésére, 
miéi is kérem a szives pártfogást tó­
vá ura is.

Kitűnő tisztelettel
I rctzter

Reggeli, ebéd ég vacgora 
mindig Kapható «-w—•

HOFMAN KAROLY
sütöde, fűszer, bor és csemegekereskedő

Maros Vásárhelyt.
Mindig kapható kitűnő házi perzselt és dob 

rcczoni szalonna, szeheni virsli, házi füstölt | 
kolbász. Páczolt sonka és hideg fe'vágotlak. 
Legfinomabb angol és franczia likőrök és ura­
dalmi sziivorium.
Hideg büffé ! Kitűnő villás reggeli

sti:.szi.i;iiizi:ii;«di i:

fii
A világ legjobb éneklő, beszélő és zenélő 
lemez gépjei. Mintaraktár megtekinthető 

FEY JÓZSEF főtéri üzletében.

Le, olcsóbb szoba czint ós templom-

FESTŐ ^
Szentgyörgyí Oszkár

Kossutb Lajos-utcza fit), szám.
EGYEDÜLI M AGYAH FESTŐ

NÄCY KARÁCSONYI VÁSÁR
IÁ K E M É X Y 1 Xt A * \ Ii It A X.

l'őtér II. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)
^öi- es fér/! divot, pipere, (Úszni u és a legszebb játékárul:.
Aoi- és /ér/i Jellérnemitek, női blousok, ingek és kötények.
Halták gyári árkait, a lv<»nayjok választékban.
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Kaktáruuk mindenki által szabadon megtekinthető, minden 
\ étéiként szer nélkül. Minden darabolt a feltUnletew legolcsóbb szabott árak. 

verseny kizárásával.
Minden vevő, ki a legkiesebb részben is 20 koronára bevásárol, egy sajat, 

\agj tetS/.es szerinti lenykep után életnagyságu ingyen arczképet kap A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé- 
gukert 3 korona terítendő meg. «A/-» „S i c n 1 i a'1 székely czikkek raktára.

lárusitónö azonnal felvétetik.Egy

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt


